

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 87 (4568)

СУББОТА, 20 июля 1974 года.

Год издания 39-е
Цена 2 коп.

СТРАДА СЕНОКОСНАЯ

КАЧЕСТВО КОРМА — ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

В колхозе «Родина» накоплен большой опыт заготовки сенажа. И качество этого ценного корма здесь всегда получается замечательным. И это не случайно. Руководители и специалисты данного хозяйства строго следят за соблюдением установленной технологии закладки сенажа. Да и механизаторы хорошо усвоили простую истину, что добрый корм можно получить лишь тогда, когда делается все по-хозяйски, с душой.

На днях мы побывали во второй бригаде названного колхоза, где шла заготовка сенажа. И сразу заметили особую заботу земельных крестьян о качестве корма. Вблизи деревни Верх-Грязинск, у фермы, в аккуратно выкопанную траншею механизаторы закладывали на сенаж измельченную проявленную зеленую массу люцерны. Одна за другой подходят в траншее машины. Быстро освобождаются от груза и вновь мчатся в поле. И так почти беспрерывно. Беседуем с трактористом, работающим на грейферном погрузчике НЭ-0,8, Михаилом Ивановичем Сорином.

— Работа у нас идет неплохо, — говорит он. — Машины не задерживаются. При помощи своего замечательного погрузчика быстро их загружаю и зеленую массу успевают равномерно по траншее разложить. Около 300 тонн сенажа заложили за три дня, так что корм превосходный получится.

Вдоль траншеи по измельченной люцерне водит гусеничный трактор Вячеслав Владимирович Шариков. Он тоже включился в разговор.

— Как видите, из траншеи трактор не выезжает, чтобы землю в корм не попадала. Трамбуют траву на совесть, круглосуточно, как это и требуется. Чайком трапецией поверху, утрамбуют, планикой и землей укроем. Вот и сенаж хороший будет.

Учетчик Г. И. Бобровский рассказывает о выработке шоферов.

Хорошо трудятся на подвозке люцерны автомобилисты. Почти все перевыполняют нормы. И. А. Александров и И. А. Шабашов, например, 15 июля привезли по 16—22 тонны зеленой массы. И так почти ежедневно. Не отстает от них и шофер Ясполлонской автобазы А. Я. Гертель. Этот комсомолец из Прокопьевска работает с огоньком, не уступая старшим.

Спорится работа и на плантациях люцерны, где мы побывали

в тот же день. В 2—3 километрах от деревни на небольшом участке люцерна была скончена на сенаж. И здесь работали механизаторы на граблях, пресс-подборщиках и «Вихре». При помощи этих механизмов растения, проявленные до 50 процентов влажности, измельчались и подавались в кузова автомашин и тракторные тележки. Здесь люди тоже трудились добросовестно, с сознанием своей ответственности за успех общего дела. Они перевыполняют сменные задания в полтора-два раза.

С особым старанием на «Вихре» работает опытный механизатор колхоза Иосиф Васильевич Мангюс.

О расчётах по накоплению грубых кормов позднее нам рассказал председатель колхоза А. В. Колбни.

Всего мы заложим не менее 1600 тонн сенажа. Это больше, чем намечалось. Сейчас в трех траншеях уже есть около 800 тонн. А вот сена, к сожалению, наберем наполовину меньше обязательств, но в этом не наша вина. Мы считаем, что в значительной мере восполним этот недобор за счет сенажа. В том, что этот корм не хуже сена, мы давно убедились на практике. И знаем, как получать сенаж высокого качества: здесь постоянно нужен глаз специалиста и руководителя. Если точно соблюдать принятую технологию заготовки этого ценного корма, то он будет высокого качества. Расчитываем мы и на травяную сечку. Это тоже хороший корм. Его мы уже изготовили в количестве 85 тонн, а намерены получить 300 тонн. Все, что будет возможно, наши механизаторы

используют на корма в сложном по погодным условиям нынешнем году. Все естественные уголья, неудобицы будут выкованы, постараемся взять траву со вторых укосов, отвады и т. д. Мы сделаем все, чтобы снабдить общественный скот кормами на зиму.

...Уезжают из Усть-Торсы мы с уверенностью в том, что слова местных механизаторов и руководителей не разойдутся с делами. Намому что здесь со знанием и душой относятся к исполнению своих обязанностей.

Н. ФЕДОРОВ.
НА СНИМКАХ: трактористы колхоза «Родина» В. В. Шарипов и М. И. Сорин на закладке сенажа; шофер Ясполлонской автобазы А. Я. Гертель.
Фото И. ВАСЬКИНА;



ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — среднесуточные удои молока на корову с 10 по 15 июля, во второй прибавка (+) или снижение (-) среднесуточных удоев по сравнению с предыдущей пятидневнойкой, в третьей — (+) или (-) среднесуточных удоев по сравнению с третьей пятидневнойкой 1973 года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:

«Краснинский»	13,6	-0,4	+1,8
Им. Мичуринской	13,4	+2,4	+1,8
«Вагановский»	13,0	+0,5	-
«Ударник полей»	12,8	-	+2,7
«Путь к комму»	12,4	-0,3	-0,7
Им. Чкалова	12,2	-0,6	+2,5
«Мир»	12,1	-0,8	+1,2
«Заветы Ильича»	12,0	+1,4	+1,2
«Рассвет»	11,9	-0,4	-0,9
«Заря»	11,8	+1,7	+0,4
По РАЙОНУ			11,3 -0,5 -0,1

Кемеровская областная
Выставка-ярмарка
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФЕДОРОВ

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», коллектив ПМК-166 за 1-е полугодие справился с государственным планом.

В этом немаловажную роль сыграло организованное социалистическое соревнование. Весь коллектив еще в начале года взял на себя социалистические обязательства. На общем собрании рабочих было решено соревноваться с коллективом ПМК-574 (г. Топки). Были разработаны условия соревнования между участками, бригадами по профессиям. Каждый взял на себя и индивидуальные обязательства.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно до 10 числа. В этой работе принимают участие администрация, партийная организация, начальники участков, мастера, бригадиры, профгруппы.

Коллективы участков и

бригад, занявшие первые места, награждаются Почетными грамотами, денежными премиями. В честь отдельных победителей поднимается красный флаг у центральной конторы.

Большое значение имеет гласность соревнования. С этой целью у нас выпускаются стенные газеты, «миллион», «боевые листки», обсуждается Доска почета. Передовики, кроме того, решением администрации и постройкома заносятся в Книгу почета предприятия и треста. Многим победителям были выданы бесплатные путевки в Дома отдыха и санатории. Таких в первом полугодии оказалось 59 человек. 32 работника были награждены значком «Победитель соревнования», 16 рабочих заслужили звание «Ударник коммунистического труда». Три бригады за это полугодие получили право называться «Бригадами коммунисти-

ческого труда». Сейчас за это высокое звание борются 19 человек и коллективы трех бригад.

Свою работу по организации действенного соревнования постройком налаживает через профсоюзные группы. Ведь они непосредственно находятся там, где решается судьба соревнования. У нас 13 профгрупп и 3 цехкома. Подавляющее большинство профгрупп — это опытные, авторитетные рабочие. Они проявляют себя умелыми организаторами. Среди них Г. А. Клинов, Г. К. Позденева, Е. Д. Клычева, А. Е. Андреев и другие. Профгруппы совместно с мастерами, активом подводят итоги соревнования, вносят предложения о присвоении звания «Ударник коммунистического труда», оказывают помощь новаторам производства. За первое полугодие, например, было внедрено 8 рационализаторских предло-

жений с экономическим эффектом в 12 тыс. рублей.

Постройком большую заботу проявляет о молодых рабочих. Организуются для вновь пришедших курсы, консультации по овладению техникой, работают курсы по повышению классности по профессии. За первое полугодие повысили квалификацию 39 человек.

Особое внимание профсоюзная организация, профгруппы уделяют повышению культуры производства, своевременной выдаче нарядов и заданий рабочим, разработка норм выработок и расценок. Профсоюзные группы совместно с руководителями решают вопросы улучшения жилищно-бытовых условий рабочих, устанавливают очередность с учетом трудовой и общественной активности рабочего. Под контролем группировок, профсоюзной организации в целом и другие во-

просы улучшения бытовых условий рабочих.

Профсоюзная организация ПМК-166 сейчас направляет свои усилия на мобилизацию трудящихся за досрочное выполнение заданий пятилетки. В этой связи мы помним слова Л. И. Брежнева, которые он сказал на XV съезде профсоюзов СССР: «Своими практическими делами профсоюзы доказали, что они были, есть и будут надежной опорой партии, признанными и авторитетными организациями масс в строительстве коммунизма и что советские профсоюзы с честью справляются с высокими и ответственными задачами, которые возложил на них XXIV съезд КПСС».

Эти слова и наша профсоюзная организация расценивают как свое обязательство перед народом и партией и приложит все усилия, чтобы выполнить их с честью.

А. ГУРБИНА,
председатель постройкома
ПМК-166.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Агитационно-художественные бригады стали популярной формой самодеятельного искусства, общественного воспитания людей.

С целью обобщения и распространения передового опыта работы агитбригад в нашем районе с мая проводилась эстафета, посвященная выборам в Верховный Совет СССР и посевной кампании. Она проходила в обстановке усиления культурно-просветительской работы на селе. По условиям эстафеты, каждый коллектив должен был заполнить в специальном альбоме страницу: рассказать об одном из выступлений агитбригады, поместить фотографии.

В эстафете приняли участие тридцать коллективов — Тарасовского, Пьяновского, Вагановского, Промышленновского районного домов культуры, Уфимцевского, Лебедевского клубов и других. Было дано 39 концертов и обслужено 6072 человека.

Слабее своих возможностей подготовились коллективы Тарасовского, Вагановского, Журавлевского домов культуры, а Падунского, Уфимцевского, Окуневского ДК, Плотниковского и Лебедевского клубов совсем не приняли участия на заключительном этапе эстафеты.

Были представлены и сильные коллективы. По мнению жюри, коллективы районного, Пьяновского и Озерского домов культуры будут отстаивать честь нашего района в области. Перед ними сейчас стоит задача по дополнительной подработке программы, обновлению репертуара. Жюри присудило первое место коллективу Пьяновского дома культуры (директор Н. Н. Дулкина, худрук Д. У. Дулкин), второе место — Озерского (Г. А. Фомицкая, Г. З. Гопи), третье — Вагановского ДК (В. Н. Яковлев). Среди активных участников самодеятельности следует отметить супругов Анферовых (Озерский ДК), Ганзеловых, Аристову Г. С. и Л. А. Петрову (Вагановский ДК), Т. Е. Калину (Тарасовский), Н. И. Ермолаеву (Вагановский ДК).

В настоящее время все концертные группы и агитколлектизы работают над обновлением репертуара, готовятся к обслуживанию трудящихся в сеноуборочную и уборочную кампании.

А. НАУМОВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

УМЕЛЬЦЫ С ДОЗА

Женщины и девушки сидят за низкими столиками с кисточками в руках, расписывают деревянные чаши...

Старинные русские промыслы, нестареющая прелесть цветочной вязи... Каких только нет узоров на деревянных изделиях. И все это делают постепенно золотые руки художниц деревообрабатывающего завода.

Сложна и интересна технология производства художественных изделий. От распилюшки и раскола крупного леса на чурки до выхода готовой продукции из электропечи — длительный путь, 22 различные производственные операции: заготовка чурок, грунтовка сурником, пикировка, покрытие алуминиевым порошком, роспись красками и другие.

Выпуск художественных изделий в общей продукции деревообрабатывающего завода составляет 30 процентов. Изготовлением сувениров завод занимается сравнительно недавно. В 1966 году были проделаны первые шаги по освоению художественной росписи и за год было изготовлено продукции на 26 тыс. руб-



лей. Тогда была небольшая мастерская. В настоящее время — это большой просторный цех, выпускающий изделий на 250 тыс. рублей в год. Освоена своя, сибирская роспись.

Коллектив цеха, в котором насчитывается 60 человек, с честью справляется с плановыми заданиями, обязательствами, взятыми каждым работником. Так, по-

лучивший план и сообразительства за этот период перевыполнен. Достойный вклад в общее дело внесли токари по дереву Ф. А. Сироткин, С. И. Мезин, художницы Н. А. Кувалдина, Т. М. Сироткина, Л. П. Куликова, М. И. Репенко и другие.

Продукция цеха пользуется большим спросом покупателей. И в этом заслуга замечательных художниц цеха.

З. ГУСЕВА,

начальник производства деревообрабатывающего завода.

НА СНИМКЕ: (слева направо):

лучшие художницы цеха Т. И.

Акаева, П. С. Сироткина, Н. А.

Кувалдина и М. И. Репенко за

роспись деревянных изделий.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЕЩЕ О БРОДЯЧЕМ СКОТЕ

ков, также есть немало претензий к нерадивым хозяевам скота. Ведь посмотрите, что делается в нашем поселке Плотниково. Вместо того, чтобы как положено держать коров, телят и других животных на пастбищах под присмотром пастуха, многие граждане, как правило, выпускают их летом на вольную пастбищу. И скот бродит днем и ночью по всей территории поселка и за окресты. А рядом — железнодорожная линия, по которой идут поезда, в том числе пассажирские.

Работники железной дороги изо дня в день стоят на страже безопасности движения

а еще и крупная помеха нормальной работе железнодорожного транспорта. Это должны понять все гражда-

не — владельцы домашних животных. И если среди них встречается немало нарушителей правил содержания скота, то тут прямой результат слабой разъяснительной работы и либерального отношения к ним со стороны сельских Советов. Руководство станции уже обращалось по всем этим вопросам к председателю исполнкома Плотниковского сельского Совета И. Д. Луценко. Но, увы, мер пока не принято. А бродячий скот между тем все чаще и чаще появляется на железнодорожных путях. До каких же пор?

А. КАЛАЧЕВ,
начальник станции
Плотниково.

МЯТЕЖ НА КИПРЕ

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

На Кипре вспыхнул мятеж реакционно настроенной военщины против законного правительства, проводившего политику независимости и неприсоединения к военным блокам. Его подняло руководство вооруженных сил — национальной гвардии. Кипрский народ продолжает оказывать мятежникам герическое сопротивление, вызывающее восхищение во всем мире.

Теперь уже нет никаких сомнений в том, что мятеж был спланирован, подготовлен и начат по приказу извне. Нити заговора тянутся в Афины, где у власти не без помощи НАТО закрепилась военная хунта. Они ведут и в штабы агрессивного империалистического блока НАТО, давно уже вынашивавшего планы превращения Кипра в свой «непотопляемый авианосец».

Достаточно взглянуть на географическую карту, чтобы понять стратегическое значение этого островного государства, расположенного в восточной части Средиземного моря в цепосредственной близости от зоны ближневосточного конфликта, одной из самых «горячих точек» земного шара. Натовские заправили никогда не делали секрета из своих расчетов разместить на Кипре военно-морские и военно-воздушные базы, нацеленные своим остирем как против стран социалистического содружества, так и против арабских государств — жертв агрессии со стороны Израиля.

С того самого момента, когда четырнадцать лет назад, в 1960 году, была провозглашена независимость республики Кипр, империалисты ни на один день не прекращали подрывную деятельность, направленную на возвращение молодого государства в орбиту своей поли-

Подрывная деятельность этих элементов, верой и

правдой служивших афинской хунте, стала достоянием гласности, и Макариос потребовал их возвращения в Грецию. Но, как оказалось, было уже поздно. Пользуясь тем, что они занимают руководящие посты в национальной гвардии, путчисты подняли мятеж, захватили президентский дворец, радиостанцию, столичный аэропорт. Они установили контроль над всеми связями Кипра с внешним миром и объявили о том, что «Макариос убит». Отлученный кипрским синодом еще в прошлом году за антиправительственную деятельность бывший епископ Геннадий «привел к присяге» в качестве нового президента редактора крайне правой газеты «Махи» Н. Самсона, известного своими связями со «Эоком».

Вопреки утверждению империалистов Макариосу, однако, удалось спастись и выехать за границу. Он призвал своих соотечественников не складывать оружия без боя. К сопротивлению и сплочению вокруг президента призывала киприотов прогрессивная Партия трудового народа (АКЭЛ). В настоящее время в различных пунктах острова идут бои между сторонниками законного правительства и путчистами.

Выступая на экстренном заседании Совета Безопасности, созванном для обсуждения положения на Кипре, представитель СССР подчеркнул, что Советский Союз решительно осуждает вооруженный путч против законного кипрского правительства, и потребовал немедленного прекращения вооруженного вмешательства греческой военщины во внутренние дела Республики Кипр.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

21 ИЮЛЯ

— I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

11.00 Для детей. «Мы стараемся». Фильм-концерт.

11.30 Для школьников. «Каникулы — веселая пора».

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. Театр «Колокольчик».

12.25 «Служу Советскому Союзу!».

13.25 «Клуб кинопутешествий».

14.25 Выступление министра цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако.

14.40 «Вечерние посетители». Телеспектакль...

15.20 Международная панorama.

15.50 «Музыкальный клюск», 16.30 Выступление министра черной металлургии СССР И. П. Казанца.

16.45 Концерт по заявкам металлургов.

18.00 «Время».

18.30 Музей С. Т. Коненкова.

19.00 «Молодежь планеты». Концерт.

19.45 Программа телевидения Польской Народной Республики.

1. Польша-74. 2. Концерт. 3. «Сегодня и каждый час». Премьера художественного телефильма.

22.00 Встречи с Ленинградским

Малым театром оперы и балета.

23.00 «Время».

23.30 В. Пистоленко. «Ступени».

Многосерийный телеспектакль. 4-я серия. «Тихая пристань».

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20—21 июля. Художественный фильм Короля Шантеклера. Начало в 17, 19, 21 час.

22—25 июля. Новый широкоэкранный художественный фильм Похождения красавца драгуна. Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

22—25 июля. Новый цветной художественный фильм Людый. Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 июля. Художественный фильм Летят журавли. Начало в 19, 21 час.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИЙ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1123.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53 г. ТОПКИ, действующее на базе предприятий Западно-Сибирской железной дороги, производит прием учащихся на 1974—75 учебный год по следующим профессиям:

слесари-электрики по ремонту электрооборудования вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года; слесари по ремонту подвижного состава (вагонов и автотормозов), приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года;

столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года; осмотрщики-ремонтники вагонов, приемный возраст с 16,5 лет, срок обучения — 2 года;

бригадиры пути, приемный возраст с 16,5 лет, срок обучения — 2 года; проводники пассажирских вагонов (поездов дальнего следования), приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 1 год;

продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1 год; продавцы промышленных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года;

повара, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Приемные экзамены не проводятся. Желающие учитываться подают заявление о приеме на имя директора с приложением документов: об образовании, справки с места жительства, свидетельства о рождении или паспорта, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 6 фотокарточек размером 3×4.

В училище работает филиал вечерней школы. Начало занятий с 1 сентября 1974 г.

Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская № 99, ГПГУ № 53.

ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ И ВСЕ СЕЛЬПО производят прием учащихся на 1974—1975 учебный год в Кемеровское кооперативное профтехучилище.

Училище готовит: продавцов промышленных и продовольственных товаров, поваров, инвентаризаторов.

В училище принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 1 год. Принятые обеспечиваются стипендией в размере 32 руб. в месяц и жилищной помощью.

Начало занятий с 1 сентября 1974 года.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза и сельпо.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 27 г. КИСЕЛЕВСКА продолжает прием учащихся на 1974—75 учебный год по профессиям: МОНТАЖНИК КОНСТРУКЦИЙ-КАМЕНЩИК, СТОЛЯР СТРОИТЕЛЬНЫЙ, ШТУКАТУР-ПЛИТОЧНИК.

Срок обучения по всем профессиям два года.

Приимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов.

Все учащиеся находятся на полном государственном, иногородним предоставляется общежитие.

Документы направлять по адресу: г. Киселевск, переулок Кирничный, 35, ГПГУ № 27. ДИРЕКЦИЯ.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 56

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский лесхоз — сторожа.

Промышленновский филиал ОРСа — слесарей, пекарей, кочегаров, инспектора отдела кадров, техников, механика на хлебозавод, рабочих кухни.

По вопросам трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Издательство полиграфии и книжной торговли Кемеровской области, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Объем газеты 1 п. л. Тираж 8782.